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МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП  

ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

2024/2025 УЧЕБНОГО ГОДА 

7 КЛАСС 

 

Критерии оценивания 

 

Уровень сложности и шкала оценивания заданий для учащихся 7-х классов: 

№ 

задания 

Максимальный балл за 

выполнение задания 

Методика оценивания 

1 5 За каждую правильную позицию – 1 балл, всего – 5 

баллов 

2 2 За правильный ответ – 2 балла 

3 2 За правильный ответ – 2 балла 

4 4 За правильный ответ – 4 балла 

5 4 1 балл за правильный ответ на первый вопрос, 1 балл 

за решение (всего 2 балла); 1 балл за правильный ответ 

на второй вопрос, 1 балл за решение (всего 2 балла) 

6 4 По 2 балла за правильный ответ на каждый из двух 

вопросов 

7 8 За правильный ответ на первый вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на второй вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на третий вопрос – 3 балла (одна 

или несколько ошибок – 0 баллов). 

За правильный ответ на четвертый вопрос – 1 балл 

8 4 По 1 баллу за каждый верный заголовок для группы 

(всего 2 балла); по 1 баллу за верно распределенные по 

группам иллюстрации (всего 2 балла) 

9 2 За правильный ответ – 2 балла 

10 8 За правильный ответ на первый вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на второй вопрос – 2 балла. 

За правильный ответ на третий вопрос – 2 балла (одна 

или несколько ошибок – 0 баллов). 

За правильный ответ на четвертый вопрос – 2 балла 

 

Задание № 1 (за каждую правильную позицию – 1 балл, всего 5 баллов).  

ОТВЕТ: 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 

нет да нет да да 

 

Задание № 2 (2 балла).  
ОТВЕТ: право собственности 

 

Задание № 3 (2 балла).  
ОТВЕТ: кража 

 

Задание № 4 (4 балла).  
ОТВЕТ: малина – в вазочке, смородина – в креманке, клубника – в тарелке, крыжовник – в 

салатнице. 
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Задание № 5.  
5.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: производительность труда = 1,4: 0,7=2; производительность труда выросла в 2 раза 

(1 балл за правильный ответ, 1 балл – за решение).  

5.2. (2 балла)  

ОТВЕТ: затраты на зарплату составили 1,3w х 0,7L=0,91wL, таким образом, можно сделать 

вывод: затраты снизились на 9%; (100%-91%) (1 балл за правильный ответ, 1 балл – за 

решение). (Участники олимпиады решают задачу без использования буквенных обозначений) 

 

Задание № 6.  
6.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: власть  

6.2. (2 балла)  

ОТВЕТ: авторитет 

 

Задание № 7.  

7.1. (2 балла)  

ОТВЕТ: Да (1 балл), но венчание – это религиозный обряд, а в РФ признается только 

зарегистрированный в установленном порядке брак, т.е. брак, зарегистрированный в органах 

ЗАГС. Правовое обоснование: ст. 10 СК РФ: Брак заключается в органах записи актов 

гражданского состояния. (при наличии правильного ответа и обоснования – 2 балла; указание 

статей нормативных актов в ответе не требуется). 

7.2. (2 балла)  

ОТВЕТ: Нет, позиция родителей не верная (1 балл). Регистрация брака допускается до 

достижения 18 лет с согласия органов местного самоуправления при наличии уважительных 

причин. Правовое обоснование: ст. 13 СК РФ: При наличии уважительных причин органы 

местного самоуправления вправе по просьбе данных лиц разрешить вступить в брак лицам, 

достигшим возраста шестнадцати лет. (при наличии правильного ответа и обоснования – 2 

балла; указание статей нормативных актов в ответе не требуется). 

7.3. (3 балла за правильный ответ, одна или несколько ошибок – 0 баллов)  

ОТВЕТ: 

Условия вступления в 

брак 

Препятствия к 

вступлению в брак 

Обстоятельства, не имеющие 

правового значения для регистрации 

брака 

ВЕ ГДИК АБЖЗ 

7.4. (1 балл)  

ОТВЕТ: Б 

 

Задание № 8 (4 балла).  

ОТВЕТ: 

Группа 1: Отечественная ИЛИ Русская ИЛИ 

Российская культура 

Группа 2: Западноевропейская ИЛИ 

Европейская культура 

Б В А Г 

 

Задание № 9 (2 балла).  

ОТВЕТ: семья 

 

Задание № 10.  
10.1. (2 балла)  
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ОТВЕТ: физиологические потребности, потребность в безопасности, потребность любви, 

потребность в уважении, потребность самоактуализации.  

 Верно указаны 5 уровней потребностей: 2 балла; 

 Верно указаны 3-4 уровня потребностей: 1 балла; 

 Верно указаны 0-2 уровня потребностей: 0 баллов. 

10.2. (2 балла)  

ОТВЕТ: деление на биологические, социальные и духовные потребности; мнимые и реальные 

потребности, материальные и духовные потребности и другие классификации. 

10.3. (2 балла, одна или несколько ошибок – 0 баллов).  

ОТВЕТ: АВД 

10.4. (2 балла). Выберите верное утверждение. 

ОТВЕТ: А 


